

(Συνέχεια απ' το προηγούμενο και τέλος).

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ κ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΥ

Η καρδιά των ζωοκτηστών χτυπούσε τώρα σαν σφυρί. Τα χαρτιά μοιράστηκαν. Κι' ο Γιάγκος—πώς έπρεμαν τα χέρια του, καθώς τα σηκωνε και τα κοίταζε— ζήτησε χαρτί και για τα δύο του ξενιάρια.



Ο ΓΙΑΓΚΟΣ ΧΑΝΕΙ!...

('Ανέκδοτο)

— Κι' εγώ δίνω! είτε ο γιατρός, αφού είδε τα χαρτιά του. — Καλός λόγος. — Έδωσε στο Γιάγκο ένα έφταρι και μιά φουόρα. Τράβηξε και για τον εαυτό του έναν άσσο. Και γελώντας είπε: — Αυτό είνε! — Έκαμε να στρώξη τα λεφτά του προς το Γιάγκο, βέβαιος πως τον είχε κερδίσει. Αλλά, με μεγάλη του εκπλήξη, όπως δά βλοι, τον είδε να παλαμάωνη τα χαρτιά του με φουόρα και να τα πετά.

— Τι!; Δεν έχεις ούτε άσσο;!... — Που να τον βροί! Δυό μπαζες σωστές! — 'Α, τί γάμια! Για φαντάσθη, εκείνο το έφταρι να βρη τράφι κι' ή φουόρα άλλες δυό!...

— Τι να σου κάμω; είτε ο Κανούτας. — 'Ας μάρινες να το πάω εγώ το ά-σεβά!... άς μ' έπακρες σύντροφο, νάχανες τουλάχιστο τα μισά. — Ο Γιάγκος κουνούσε το κεφάλι του άμύλητος και μετρούσε το λεφτά του για να πληρώση. Δεν έβγαλαν. Τουλάχιστον τριάντα δραχμές. Και γυρίζοντας στον άξιωματικό τον παντρεμένο: — Νίσο, του είτε σχεδόν προσταχτικά. Δάνεισε μου πενήντα δραχμές...

— 'Η Κλειώ κι' ή Λότη αιστάνθησαν τα πόδια τους να λυγίζουν. Και για να μην πέσουν κάτω, πήραν, σφόδρα χαροπαρισμένες ως το σαλόνι ή έπεσαν μαζί—μαζί σ' έναν καναπέ. — 'Ο Γιάγκος χάνει! φηθύρισε κι' οι δυό στις φιληνάδες που τις περισπούζαν πάλι για βοήθεια. Κι' ή μιά έβλεπε τα μάτια σά να λυγθύνησε κι' ή άλλη τα γούρλωσε άκόμα περισσότερο, σά νάβλεπε μπροστά της φαντάσματα... *** — Όσοι ήξεραν την οικονομική κατάσταση της στρατιωτικής οικογένειας—που εκεί μέσα δεν ήταν βέβαια πολλοί— δεν άπορούσαν καθόλου με την εκδήλωση αυτή της μεγάλης άπελπισίας. — 'Ηταν μικρό πράμμα να χύση όσα είχε άπάνω του ο προστάτης, και να δανείζεται πρωτοχρονιάτικα;... Οι άλλοι όμως, οι άνήξεροι, άπορούσαν πολύ. Και ρωτούσαν: Καλέ, τί έπαθαν ή Κλειώ κι' ή Λότη;



'Εκαταν στο τραπέζι, έκοπαν την πήττα, ήπιαν κρασί...

— Κάμει ο Γιάγκος! τους έλεγον. — Και κάνουν έτσι, γιατί χάνει ο Γιάγκος; άπορούσαν πάλι. — 'Ε, μιά δεν ξέρετε... Και τους πληροφορούσαν. Και, σιγά—σιγά, σ' αυτό, τους τάλεγγαν όλα.

— 'Α, τις καμμένες!... Μιά έχουν δίανο... — Όσοσο εκείνες οι δυό δεν έδωκαν πενήντα άν τις μάθαιναν τώρα κι' άν τις κουνέντιαζαν κι' οι ξένοι. 'Η άπελπισία τους ή μεγάλη τις έκανε να ξεχνούν πως χρυσούσαν να κρατιούνται μπροστά στον κόσμο. Κι' ένω ή Κλειώ άρχισε να κλαίη, κρύνοντας το πρόσωπο με τα χέρια, ή Λότη ξεακούσε σέ λόγια σχεδόν άσυνάρτητα. — 'Ηθελε να πη τον πόνο της στις φιληνάδες της, χωρίς να τη μέλλει άν άκουγαν καν ξένες; ήθελε να τους παραστήση πόσο δυστυχισμένη μέρα θα ξημέρωνε γι' αυτές τις δυό, για την κακομοίρα τη μάνα τους και για το Γιάγκο τον ίδιο...

Τις περισπούζαν στενωτέρα, με άληθνη συμπόνια, και προσπαθούσαν να τις παρηγορήσουν με κάθε τρόπο, άκόμα και με μπρονία. Κι' ίσως το πιο θλιβερό, το πιο τραγικό απ' όλα ήταν να βλέπη κανείς την Κλειώ να κλαίη, και να μασουλίζη συγχρόνως το μπρονίον που της έβαλε στο στόμα ή 'Αγλαΐα.

'Η βραδιά είχε χαλάσει, ή εθιμία είχε κοπεί, το πολυθρόνο σαλόνι, γεμάτο πάντα, είχε σωάσει. Μιλούσαν φθθυριστά. Κι' από την τραπέζα άκουόνταν τώρα καθαρά τα λόγια των παιχτών κι' ο παράξενος γρότος που έκοπαν οι φίρες.

— Κιτ-ντούμ! — Πολύ καλό. — Τό μισό! — Τούσισέ το!

— Αυτά ά-σεβά! — Βάλ'τα στη μέση. — Δίδω! — Χαρτί! — 'Α μ π α τ ά ζ, ό χάρτι!...

'Ο Γιάγκος μιλά. Τί νάκανε τάχα; Είχε δανειστεί άραγε κι' άλλα κι' έξακολουθούσε τώρα να χάνη... τα δανεικά: Πρώτη ή Κλειώ.

παίοντας πιά τα κλάματα—έτσι, σά να είχε άιστανθεί ξαφνικά μιά ελπίδα— φηθύρισε: — Τι να κάνη τώρα μέσα;... — Ποιός τον ξέρει!... φηθύρισε ή Λότη. — Νά ιδώ μιά στιγμή, είτε μιά φιληνάδα. — 'Αχ, θα μιάς άποχρεώσετε!... — 'Αλλά ή φιληνάδα δεν πρόφτασε να μητή στην τραπέζα: Την ίδια στιγμή, έρχόμενος από κεί, φάνηκε στο σαλόνι ο Γιάγκος. 'Η Ειδυλία τον άκολουθούσε. — Μτά! σηκωθήκατε;... — Βαρύθηκα. — Έπειτα τώρα θα κοιτή ή πήττα. Δώδεκα παρό δέκα. — Δώδεκα παρό δέκα, είτε σαν ήζω κι' ή στρουμπουλή με τα λικάνια.

'Ο ύπολοχαγός έκανε τον εϋθιμο. Δεν έννοούσε αυτός να φανερώση στον κόσμο τί γινόταν μέσα του έκείνη την ώρα. Προσάντων τόνερε απ' την Ειδυλία. Έχασε τετρακόσιες δραχμές δικές του κι' έκατό δανεικές: σπουδαίο πράμμα!... Και κρυφά, με τρόπο, κεραινοβόλησε με μιά ματιά τις άδερφές του, όταν τις είδε σ' εκείνα τα χάλια και μάνησε πως είχαν κάνει ερωσιχημέ...

Οι κακόμοιρες εκείνες, άμα τον είδαν, προσπαθούσαν να συνέλθουν, να σταχτούν, να κάμουν τις άδερφές. Μετανοούσαν μάλα που δεν κρατήθηκαν μπροστά στον κόσμο, και δεν ήθελαν να μάθη ο άδερφός τους το ρεζιλίμα που τούκαμαν. Θεός φυλάξει! Καθώς θάχε μάλιστα τα νεύρα του για τη γασούρα, δεν θα καλοπερούσαν καθόλου όταν θα γυρίζαν στο σπίτι... Κι' ήταν πάλι ένα δράμα, για όσους ήξεραν, το γελαστό εκείνο βλέμμα που τούόριξε ή Κλειώ, κι' ή άληφρητη τάχα ερώτησή που του έκαμε:

— Έχασες πολλά, Γιάγκο μου; — Τι σέ μέλλει! της άποκρίθηκε φαιδρά, κουνώντας την Ειδυλία. Και του χρόνου να χάσω άλλα τόσα! — Σιγά—σιγά, το «έπεισόδιο» ξεχνόταν κι' ή εθιμία ξαναγύριζε. Με το παραδειγμα—και με το φόβο— του Γιάγκου, οι άδερφές του έκαναν τώρα την άναγκη φιλοτιμία. Άκούγαν τις κουνέντες, μιλούσαν, είχαν και το θάρρος να γελούν όταν έλεγε κά-

ποιος κανέν' άστείο. — Έκαταν στο τραπέζι. — Έκοπαν την πήττα, ήπιαν και κρασί, ποσούγγρισαν τα ποτήρια, εϋχθήσαν τον καινούργιο χρόνο. — Έπειτα οι άντρες ξαναπήσαν τις θέσεις τους στο πρώτο τραπέζι να έξακολουθήσουν το παιχνίδι. 'Ο Γιάγκος καθόταν άκόμα στο σαλόνι. Και φυσικά, ή Ειδυλία άπέκρυ τον.

Του φώναζαν: — Γιάγκο! δέ θα παίξης πιά; — 'Οχι, ενχαριστώ! — 'Ελα, βρε άδερφέ, σέ δανείζουμε... — Είδα την τύχη μου, φράναι! (Τώρα τόλεγε. Πολύ άργά!) — 'Ο Κανούτας τους έγνεφε: «'Αφήστε τον! Έχασε πολλά. Θέλετε να χάση άλλα τόσα;...» Κι' οι άφρες περνούσαν. Οι καλομοίρα έφρευαν. Κατά τις πρέξ, δεν έμειναν πιά παρό οι ταχαίοι του σπιτιού, οι μανακοί που θα ξημερώνονταν...

'Ο Γιάγκος τώρα τραγύριζε. Πότε παρακολουθούσε το παιχνίδι—ξ, και νάχε άκόμα κανένα εκατοστάρικο, να κάμνη ένα μπαζάρι!— τότε γύριζε στο σαλόνι, τότε έβγαμε στο άντρέ. 'Η Ειδυλία έβρισκε τρόπο να βρίσκειται πάντα κοντά του. ('Η μπρέρα της της είχε δώσει την άδεια και δεν φοβόταν κανένα). Κι' οι άδερφές κουνέντιαζαν με λαχολικά με την Κανούτανα και την 'Αγλαΐα...

'Αξαφνα ή Λότη είπε: — Κλειώ, δέ φεύγουμε πιά; — 'Ετσι κι' έτσι ο Γιάγκος δεν παίξει. — Ναι... άς πηγαίνουμε, άποκρίθηκε ή Κλειώ με βαθύ στεναγμό. Μά... που είτε; δέν τον βλέπω... — Νά τον βρούμε...

ΤΑ ΦΡΑΙΟΤΕΡΑ ΕΡΩΤΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Η ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΤΟΥ ΜΥΣΣΕ ΠΡΟΣ ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΑΝΔΗ



Δ.
'Η Γεωργία Σάνδη αποφάσισε τέλος ν' απαντήσει στις φλογερές επιστολές του Μυσσέ. Τό γράμμα της όμως προς τόν ερωτευμένο ποιητή, κάθε άλλο παρά ένθαρρυντικό ήταν. Τούδινε να καταλάβη πώς δέν τόν άγαπούσε πειά. 'Η καρδιά όμως τού ποιητή ξεχειλίξε άπό τόση άγάπη, τόσο φλογερό

ήταν τό αισθημά του, ώστε τίποτε δέν τόν αποθάρρυνε.

Καί εξακολούθησε να στέλνη στη Σάνδη τά ίδια πύρινα ίκετευτικά και άπελιπισμένα γράμματα :

«Άγαπημένη μου,
» Σού έπιστρέφω τό γράμμα πού μουστέμειες, σύμφωνα με τήν έπιθυμία σου. Ποτέ δέν είδα τόσο καθαρά πόσο μικρό τόπο πύνο στή ζωή σου. Μου άρνιέσαι και τις ελάχιστες λέξεις της φιλίας και τής τρυφερότητας πού σου ζήτησα γονατιστός. Μου λές ότι δέν θάχης τή δύναμη να με ξαναϊδής. Φτώχη μου φίλη, θά είνε δίχως άλλο ή καρδιά σου πού άρρωστη, θά ύποφέρει πολύ, για να μη μπορής να χύσης ούτ' ένα δάκρυ για μένα. Καί έτσι είνε φοβερό. Είνε φοβερό να σ' αγαπώ ύπως σ' αγαπώ, να ύποφέρω ότι ύποφέρω και να μη σου λές ούτε μια λέξη στοργής, ούτε μια λέξη τρυφερότητας. Άγαπημένη μου, άγαπημένη μου, μά τόσο σκληρή λοιπόν έχεις γίνει;
» Κι' άκούω τί είνε αυτό πού μου γράφεις, παιδί μου, ότι μια ζηλότυπη ύποψια σκοτώνει μέσα σου τήν άγάπη πού θά μπορούσες να νοιώσης για μένα; Μά ποιόν νομίζεις ότι αγαπώ, ποιόν άλλη εκτός από σένα; Όνομάζεις τόν έαυτό σου πλάσμα στείρο, άναίσθητο και καταραμένο. Τι άδικία! Ότι και άν κάνεις και ό τι κι' άν πεις, ζωντανή ή νεκρή, μάθε ότι σ' αγαπώ, άκούς, έσένα και καμιάν άλλη...»

«Νοιώθω τήν καρδιά μου άδεια, νοιώθω τό κεφάλι μου άδειο. 'Υποφέρω, ύποφέρω πολύ... Τό γράμμα σου μου έκανε τρομερό κακό, παιδί μου. Πως έχεις τή δύναμη να μου γράφεις τέτοια γράμματα; 'Ε, λοιπόν, άκουσε: 'Αντίο, αντίο για πάντα!... 'Ας μη ξαναγράψω πειά ό ένας τού άλλου. 'Όχι αυτή ή ιστορία καταντά σ'ό τέλος φοβερή. 'Υποφέρεις και συ και σέ λιτάμια γι' αυτό, παιδί μου, και ίδεν σου κρατώ τίποτα.
» Ξαναδιάβασε τό γράμμα μου αυτό πριν τό κλείσω στό φάκελλο. Είνε πραγματικός ένας άποχαριστισμός. 'Ω Θεέ μου, πάντα λοιπόν βιά σ' αποχαρξτώ! Μά τι ζωή είνε αυτή; 'Ενας άδιόκοτος θάνατος, μια άδική-κόπη δυστυχία
» Ναι, άγάπη μου, δέν μπορώ να ύποφέρω περισσότερο πειά. Θεέ μου, Θεέ μου, πώς μπορείς και μου λές ότι δέν έχεις πειά τίποτε στήν καρδιά σου για μένα;
» Μά ή δική μου ή τρέλλα δέν έχει όρια. Είνε μαγία, είνε κάτι πού δέν λέγεται και πού δέν μπορεί κανείς να τό φανταστή. Θά πεθάνω αγαπώντας σε, μά τώρα όσο ζω, αντίο ή χαρά, αντίο ή φιλία, αντίο



ό οίκτος! Θεέ μου, έτσι λοιπόν, σέ τέτοια άδυσσο δυστυχίας έχω πέσει! Σφαλώντας τό γράμμα αυτό, μου φαίνεται πώς σφαλώ τήν ίδια μου τήν καρδιά. 'Αντίο!...»

Λίγες μέρες μετά τήν άποστολή τού γράμματος αυτού, ό Μυσσέ έπληροφόρηθηκε ότι ή Σάνδη δέκομε τις σχέσεις της με τόν 'Ιταλό γιατρό Πάτζελλο, χάριν τού όποιου έπρόδωσε τόν ποιητή και ότι ό Πάτζελλο έφυγε για τήν πατρίδα του, τή Βενετία. Μόλις τό έμαθε αυτό, ό ποιητής πήγε να τρελλαθ' άπ' τή χαρά του. Καί μ'όλο πού τής ελεχ γράφει πώς διακόπτει κάθε σχέση μαζί της, έσπενσε να τής στείλη τό άκόλουθο γράμμα :

«Ό Μυσσέ στή Γεωργία Σάνδη.
Παρίσι, Δευτέρα.
» Άγάπη μου, συγχώρησέ με για τό τελευταίο μου γράμμα. Είμαι ένας τρελλός, φτωγέ μου άγγελε. Συγχώρησέ με και πέζ μου ελευθέρως: 'Θέλεις να ξαναϊδοθούμε, τό θέλεις πραγματικά, άγάπη μου; 'Ελα, έλα λοιπόν να σέ ιδώ ύστερα από τόσον καιρό και μη φορηθείς πώς θά σου πώ έστω και μια λέξη, άγάπη μου, πού θά σέ κάνει να ύποφέρης. 'Ας ιδωθούμε, άγαπημένη μου, και θά ιδής πόση έμπιστοσύνη θά σου έμπνεύσω, και θά ιδής σέ τι βαθμό είμαι δικός σου, με τό πόνο και τήν ψυχή μου. Θά ιδής ότι δέν ύπορχει πλέον για μένα ούτε πόθος, ούτε πόθος, παρά μόνον μια άπέραντη στοργή για σένα. 'Αφρησέ με να σέ ιδώ, άγάπη μου. 'Ας χιλάρουμε και άς γελάσουμε μαζί, άς μιλήσουμε για τό παρελθόν, ή για τό μέλλον, για τή ζωή, ή για τόν θάνατο, για τήν έλλάδα, ή για τόν πόνο. Δέν θά είμαι πειά πού εκείνο πού θά θέλεις έσύ. Θυμάσαι στή Γραφή τά λόγια πού λέγει ό Ρούθ στή Νοεμί; : «'Η χώρα όπου θά πιάς θά είνε ή πατρίδα μου, οι γονείς σου, γονείς μου. 'Όπου πεθάνεις, θά πεθάνω, και στή γη πού θά σέ δεχτή θά ταφώ κι' εγώ». 'Ετσι λοιπόν, δέν περιμένο παρά μια μονάχα σου λέξη για να σου επαναλάβω τά λόγια αυτά της Γραφής. 'Θέλεις να άνταμώσουμε αύριο; Μεθαύριο; 'Όταν θάχης πάντως μια ώρα, μια στιγμή για χάσιμο. 'Απάντησέ μου με δυό λέξεις. Θά τις περιμένο με λαχτάρα. Μόνη μου δουλειά πειά είνε να σ' αγαπώ, να σ' αγαπώ!...»

'Ο Μυσσέ ξανααναμνήθηκε πράγματι με τήν παλιά του φίλη ύστερα από λίγες μέρες, αλλά ή συμπιλισσις των δέν ύπηρεζε πλήρως. Είχε λείψει πειά ή ώραία έμπιστοσύνη πού έδρασίλευε άλλοτε μεταξύ των.
'Ο Μυσσέ, δίχως να τό θέλη, εξακολουθούσε να βασανίζη τή Γεωργία Σάνδη. 'Η καρδιά του, ή γεμάτη από άγάπη, μά και από πικρίες επίσης, ή άνησυχίες του, ή ύπνοιές του κι' ή ζηλιές του, εκούραζαν φοβερά τήν άμοιρη γυναίκα.
'Υστερα από λίγον καιρό άρχισαν και ή σκηές.

Κι' ό Μυσσέ άπελιπίεται ξανά και γράφει στή Σάνδη :

«Στή Γεωργία Σάνδη.
'Οκτώβριος, 1834.
» Σ' άμίνω τρελλός άπ' τόν πόνο, άπελιπισμένος. Παιδί μου, παιδί μου, πόσο ένοχος είμαι απέναντί σου! Τι κακό πού σου έκανα σήμερα! Καί σού, πέζ μου, και σ'ό θάχης τή δύναμη να με τιμωρήσης γι' αυτό; 'Ω ζωή μου, πολλαγαπημένη μου, τί δυστυχισμένος πού είμαι, τί τρελλός, τί ήλίθιος, τί άγάρσιος, τί βάνασος! 'Ήσουν μελαγχολική και δέν σεβάστηκα τή μελαγχολία σου! Μου λές μια λέξη πού με λυπείς κι' εγώ δέν ξέρω να σοπάσω, δέν ξέρω να χαμογελάσω, δέν ξέρω να σου πώ ότι χίλια δάκρυα, ότι χίλια φριχτά βάσανα, ότι ή πιο μεγάλες συμφορές μπορούν να πέσουν επάνω μου και ένα φίλι σου, ένα χαμόγελό σου, να τις κάνει να φύγουν σάν όνειρο. Σ' έκούρασα, σ' ένόηλησα, ένώ έπρεπε να περνώ τις μέρες μου και τις νύχτες μου περμένον στα πόδια σου, περμένοντας να πέση ένα δάκρυ από τά όραθα σου μάτια για να τό πώ, κυττάζοντάς σε σιωπλά, σεβόμενος τόν πόνο πού κλείς στήν ψυχή σου.
» Άγαπημένη μου, άγαπημένη μου, άκουσε: Μη συλλογέσαι τό παρελθόν. 'Όχι, όχι, για τό Θεό, μη συγκραίνεις, μη σκεπτεσαι. Σ' αγαπώ όπωσ ποτέ κανένας δέν αγαπήθηκε. 'Ω ζωή μου, περιμενε, περιμενε, σέ ίκετεύω, μη με καταδικάσης. 'Αφρησέ να τά διορθώση όλα ό καιρός. Θεέ μου, άν σ' έχανα ξανά, θά τρελλανόμουν. Παιδί μου, τιμωρήσέ με, στό ζητώ ως χάρι. Είμαι ένας δυστυχισμένος τρελλός, άξιζω τόν θυμό σου, στέργου με τήν παρουσία σου για λίγον καιρό. Πόσο ύποφέρω. Θεέ μου, πόσο ύποφέρω!... Τι φριχτή νύχτα θά περάσω!... Πίστεψε, σ' έξομώω στή μητέρα σου, στό παιδί σου, σ' ότι προσφιλέστερο έχεις στον κόσμο, πίστεψε ότι σ' αγαπώ τρελλά. Τιμωρήσέ με, μά μη με καταδικάσεις...»

Πήγαν στήν τραπεζαρία, μά ό Γιάγγος δέν ήταν ούτ' εκεί. Καί βγήκαν στό διάδρομο.
Νά τος! εκεί ήταν.
Βοηθούσε τήν Εύλαλία να φορέση τό επανωφόρι της — άδάφηνε, φαίνεται, κι' αυτή — και, καθώς ήταν γριμισμένος κι' άποσχημμένος, δέν είδε καθόλου τις άδερφές του.
Σάν από ένστικτο, κεινές δέν θέλησαν να φανερωθούν. Καί κρύφτηκαν πίσω από τό παραβάν, εκεί στό άνομημα ενός άλλου διαδρόμου πού οδηγούσε στήν κουζίνα. Άκουσαν τότε τήν Εύλαλία να τού λέη:
— Κράμα όμως! 'Εγώ λιτήθηκα πολύ πού δέν είχατε άπόψε τύχη...
— Δέ βαριέσαι! τής άποκρίθηκε, καθώς της έσκαχνε τό επανωφόρι στή φάχη της χαιδεύτά. Μάγαπάς; Νά ή τύχη μου και να ή παραγορία μου... για όλα!
'Η Κλειώ έσφιξε τό χέρι της Λότης νεκρικά.
— Τόν άκούς; τής ψιθύρισε σ' αυτή τόν άκουσος;
— Τόν άκουσα, ελε ή Λότη με πυχτή φωνή, σάν κλάμμα. Νά ή άληθινή χασούρα! Αυτή είνε!
'Αλήθεια. Τι ήταν εκείνα πού έχασαν άπόψε με τή γνάμια τού Γιάγγου, μπροστά σ' εκείνα πού θάχαναν αύριο με τόν ώραίο γάμο πού έτοιμαζόταν να κάνει;
Κακόμοιρες άδερφές!... Δυστυχισμένες γεροντοκόρες, κρεμισμένες από έναν άδερφο πού έχανε στα χερτά και... κέρδιζε στήν άγάπη!
(1931) ΓΡ. ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ
Τής 'Ακαδημίας 'Αθηνών

